



ЗАСНОВАНА 21 КВІТНЯ 1927 РОКУ

КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІК

ВИХОДИТЬ ЩОТИЖНЯ

ГАЗЕТА НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ УКРАЇНИ «КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ»

Безкоштовно

24 вересня 2009 року

№27(2881)

На шляху до світових ринків

Круглий стіл "Комерціалізація наукових розробок", організований ректоратом НТУУ "КПІ" та Українським науково-технологічним центром, що відбувся в університеті 10 вересня, зібрав практично всю вищу ланку управлінців КПІ, причетних до створення, охорони та просування інноваційної продукції. Відкриваючи круглий стіл, Віктор Корсун – заступник виконавчого директора УНТЦ від США – звернув увагу на те, що виклад проблем трансферу технологій, представлених у його презентації, не є догмою. Це лише думки, підкріплені американським досвідом, який потребує розповсюдження й адаптації

відповідно до ситуації, історичних, культурних та законодавчих умов кожної країни.

У ході роботи круглого столу розглядалися такі питання: стратегічна модель розвитку наукової установи, практика трансферу технологій, бізнес-планування та комерціалізація інтелектуальної власності, діяльність офісів трансферу технологій університетів США. Зокрема, з представниками Київської політехніки було обговорено такі питання: чи можуть українські інноваційні розробки конкурувати в глобальній економіці, як переконати (зацікавити) інвестора, чому важливо для України отримання прибутків і створення робочих місць, потенційні ризики та можливості.

На завершення роботи круглого столу ректор НТУУ "КПІ" М.З.Згуровський подякував панові В.Корсуну за змістовну доповідь та вичерпні відповіді на запитання учасників, а також запропонував керівникам УНТЦ взяти участь у майбутніх зустрічах, які проходять у КПІ для студентів і науковців – фахівців з інтелектуальної власності – юристів, менеджерів, що опікуються сферою трансферу технологій.

Инф. "КПІ"



Виступає Віктор Корсун

Візит делегації Ізраїлю

Делегація держави Ізраїль на чолі з Софою Ландвер – міністром абсорбції – 11 вересня відвідала НТУУ "КПІ". Гості мали зустріч з керівниками університету, на якій ішлося про налагодження співробітництва між НТУУ "КПІ" та навчально-науковою сферою Ізраїлю. У зустрічі взяли участь перший проректор НТУУ "КПІ" Ю.І.Якименко, проректор з міжнародних зв'язків С.І.Сидоренко та ін.

Того ж дня за участю ізраїльських гостей на базі ФЛ було урочисто відкрито Українсько-ізраїльський інформаційно-освітній центр. Було зазначено, що Центр сприятиме не тільки вивченню мови та культури, а й співпраці провідних університетів України й Ізраїлю. У Центрі студенти матимуть змогу вивчати іврит, знайомитися з ізраїльською культурою і звичаями.

Инф. "КПІ"



Українсько-ізраїльський інформаційно-освітній центр відкрито

МОБІЛЬНИЙ КОМП'ЮТЕР СТУДЕНТА

Договір про наміри у сфері освіти й інформаційних технологій між НТУУ "КПІ", КНУ ім. Т.Шевченка та компаніями "Intel" і "МТІ" було підписано в нашому університеті 3 липня. У зустрічі з цієї нагоди взяли участь: від НТУУ "КПІ" Ю.І.Якименко – перший проректор, В.І.Тимофеев – заступник першого проректора, Т.А.Маторина – начальник ІОЦ забезпечення навчального процесу; від КНУ ім. Т.Шевченка О.В.Закусило – перший проректор, Ю.В.Бойко – начальник ІОЦ; Д.Грязнов – представник компанії "Intel" в Україні, В.Мартиненко – представник компанії "МТІ" та ін.

Програма "Мобільний комп'ютер студента" передбачає надання студентам більших можливостей доступу до інформаційно-комунікаційних технологій, створення умов для покращення рівня освіти, спрощення навчального процесу за допомогою доступу до Інтернету. Цього можна досягти, зокрема, за допомогою умов придбання й експлуатації ноутбуків, оптимізованих для потреб студентів, та їх використання в освітньому середовищі.

Договір підписано в рамках реалізації глобальної ініціативи "Світ майбутнього починається сьогодні", ме-

тою якої є збільшення кількості користувачів, які мають вільний доступ до ПК та Інтернету, на 1 млрд осіб у всьому світі, а також навчання додатково 10 млн викладачів використанню комп'ютерних технологій в навчальному процесі.

Компанія "Intel" має намір надавати методичну допомогу та консультаційні послуги, використовуючи досвід подібних програм в інших країнах. Два найвідоміші університети України – КНУ ім.Т.Шевченка та НТУУ "КПІ" – інформуватимуть студентів про програму "Мобільний комп'ютер студента", консультуватимуть з питань базового ліцензійного програмного забезпечення для його установки на отриманих в рамках програми портативних комп'ютерах, проводитимуть моніторинг якості отриманих інформаційних послуг та ін. Компанія МТІ має забезпечити роздрібний продаж портативних комп'ютерів студентам і співробітникам за спеціальною ціною та надавати супутні послуги.

Учасники проекту вважають його цікавим і корисним для розвитку науки й освіти та мають працювати для досягнення поставленої мети.

Инф. "КПІ"



Підписання договору

Звернення до голови КМДА Л.М.Черновецького

Вельмишановний Леоніде Михайловичу!

У Національному технічному університеті України «Київський політехнічний інститут» навчаються та працюють близько 50 000 студентів, викладачів та співробітників, а 14 000 студентів проживають у студмістечку університету. Першочерговим завданням адміністрації, студентських організацій університету та органів державної влади є створення належних умов для навчання, праці, проживання та відпочинку студентської молоді, викладачів та співробітників нашого університету.

На жаль, останнім часом це завдання ускладнюється активним встановленням малих архітектурних форм (павільйонів та наметів) по периметру території НТУУ «КПІ» в Солом'янському районі м. Києва, а саме:

1. На проспекті Перемоги в районі метро «Політехнічний інститут» напроти пам'ятника студентам, викладачам КПІ, які не повернулися з Великої Вітчизняної війни. Встановлені МАФі та намети створюють перешкоду в огляді пам'ятника, рекламують та реалізують алкогольні та слабоалкогольні напої.

2. На розі вулиць Боршлагівська і Виборзька напроти гуртожитку № 10 НТУУ «КПІ». Без дозволу КМДА встановлено намет «Оболонь», який буде реалізовувати алкогольні та слабоалкогольні напої.

Такі рішення виконавчої влади м. Києва, на нашу думку, не сприяють зміцненню здоров'я молоді і трудового потенціалу нації, значно погіршують криміногенну ситуацію на території нашого університету.

Неодноразові звернення ректора НТУУ «КПІ» (№0001/703 від 27.07.2009 року та №0001/757 від 13.08.2009 року) фактично залишилися поза увагою.

У зв'язку з цим просимо Вас особисто втрутитись у розв'язання цієї проблеми та допомогти в знесенні малих архітектурних форм (відміни дозволів на встановлення МАФів) на прилеглий до НТУУ «КПІ» території.

З повагою,

Голова профкому студентів НТУУ «КПІ» В.Ю.Миронов,

Голова Студентської ради НТУУ «КПІ» О.М.Роцин,

Голова студентської ради студмістечка НТУУ «КПІ» М.О.Мазур

31 серпня 2009 року

Станом на 20 вересня під цим зверненням підписалося понад 8000 студентів НТУУ «КПІ». Підписні листи знаходяться у голів профспілкових бюро студентів, студентських рад факультетів/інститутів та студентських рад гуртожитків студмістечка.



СЬОГОДНІ В НОМЕРІ:

1 Міжнародна співпраця

Звернення до голови КМДА

2 Молоді викладачі-дослідники: В.М.Кореньков, О.В.Калюжний

Академік В.М.Локтєв про проблеми підготовки інженерів

3 КПІ у світі

Януш Фукса: 50 років з КПІ

Студентська практика

4 До 160-річчя від дня народження Олени Пчілки

Оновлення «Соснового»

Оголошення

Хроніка міжнародного співробітництва

3-6 червня в Москві відбулася зустріч діючого президента Мережі університетів країн Чорноморського регіону BSUN (Black Sea Universities Network), яка об'єднує 116 університетів з 11 країн, ректора НТУУ «КПІ» М.З.Згуровського



3-6 червня 2009 р. Під час зустрічі у Москві

та рекомендованого до обрання президентом BSUN на 2010-2012 роки ректора Московського державного інституту сталі і сплавів Д.В.Ліванова. У зустрічі взяли участь директор міжнародного секретаріату проф. І.Мамут, проректор НТУУ «КПІ» С.І.Сидоренко. Предметом обговорення було посилення участі Росії та України через університети Росії та України – члени BSUN в багатоаспектному розвитку Чорноморського регіону, в спільних проєктах у рамках 7-ої Рамкової Програми ЄС та інших європейських та світових програмах.

12 червня в столиці Румунії Бухаресті відбулася 33-я Генеральна Асамблея ПАЧЕС. У роботі конференції взяв участь президент BSUN, ректор НТУУ «КПІ» М.З.Згуровський. Він звернувся з теплими словами привітання до учасників



30 червня 2009 р. Семінар «Сьома Рамкова Програма ЄС»

Асамблеї і виступив з доповіддю «Роль університетів у формуванні політики сталого розвитку Причорномор'я за умов ризиків та викликів світової кризи».

У період з 16 по 19 червня на запрошення Технічного університету Берліна проректор С.І.Сидоренко взяв участь у засіданні «Co-operation Platform of Central and East European Metropolitan Universities of Technology», яку заснували в листопаді 2008 року 10 провідних технічних університетів Центральної та Східної Європи.

На засіданнях були обговорені напрямки розширення співпраці між партнерами Платформи та наступні кроки співробітництва.

30 червня в нашому університеті пройшов семінар «Сьома Рамкова Програма ЄС. Правила участі», організаторами якого виступили Національний інформаційний центр зі співробітництва України з ЄС у сфері науки і технологій та НТУУ «КПІ». На семінарі обговорено теми: «Нові можливості Сьомої Рамкової Програми», «Досвід участі науковців НТУУ «КПІ» у міжнародних проєктах та програмах», «Підготовка проєктних пропозицій до РП7» та «Фінансові правила РП7».

7 липня в НТУУ «КПІ» відбулася зустріч з менеджером проєкту ЮНІДО Петрою Швагер. У зустрічі взяли участь ректор НТУУ «КПІ» М.З.Згуровський, заступник проректора з наукової роботи С.О.Воронов, начальник управління міжнародних зв'язків Б.А.Циганок, директор Національного центру більш чистого виробництва в і р о б н и ц т в а В.М.Павшук та ін. Було обговорено основні напрями подальшої реалізації проєкту ЮНІДО в Україні «Започаткування та функціонування в Україні національної програми з чистого виробництва» та роботи Національного центру більш чистого виробництва. Також пані П.Швагер зустрілася зі спів-

робітниками Національного центру більш чистого виробництва та національними експертами з більш чистого виробництва. Останні пройшли навчання за програмою ЮНІДО і під час зустрічі їм було вручено відповідні сертифікати.



7 липня 2009 р. Зустріч з менеджером проєкту ЮНІДО П.Швагер



16 липня 2009 р. Зустріч з Сатоші Конюші

16 липня за підсумками двосторонніх домовленостей у формі обміну нотами підписано Угоду між Урядом України та Урядом Республіки Корея про реалізацію проєкту заснування в НТУУ «КПІ» Українсько-корейського навчального центру інформаційних технологій.

16 липня ректор М.З.Згуровський в НТУУ «КПІ» зустрівся з професором Кіотського університету паном Сатоші Конюші. Було прийнято рішення про підготовку і подання до Посольства Японії в Україні спільної заяви на участь в конкурсі на отримання фінансування за прог-



23 липня 2009 р. С.І.Сидоренко та І.Юркевич

рамою Research Partnership for Sustainable Development (JST, Міністерство освіти і науки Японії).

23 липня в НТУУ «КПІ» відбулася зустріч проректора з міжнародних зв'язків НТУУ «КПІ» члена-кореспондента НАН України С.І.Сидоренка з Надзвичайним і Повноважним Послом Ватикану в Україні, Апостольським Нунцієм в Україні Його Високопреосвященством Архієпископом



28 липня 2009 р. М.З.Згуровський і Е.Худ

паном Іваном Юркевичем. І.Юркевич приділяє особливу увагу співпраці з нашим університетом та підтримує комплексну систему естетичного виховання студентської молоді. Передбачається, що одним із напрямів співробітництва буде розміщення на експозиційних площах сьомого корпусу репродукцій всесвітньовідомих художніх полотен Ватикану.

28 липня КПІ відвідала делегація Українсько-науково-технологічного центру (УНТЦ). Відбулося обговорення подальшої співпраці в наступних галузях: сталій розвиток, енергетична безпека та енергетична ефективність, інформаційні технології, розвиток інформаційного суспільства, нові матеріали та технології. Ректор НТУУ «КПІ» М.З.Згуровський і Виконавчий директор УНТЦ Е.Худ підписали меморандум про співпрацю.

За інформацією департаменту міжнародного співробітництва

50 років з КПІ

У перші дні вересня 1954 р. я приїхав до Києва, поселився у п'ятому гуртожитку на Керосинній, приїшов на заняття в силікатний корпус КПІ і зустрів там молоденьких колег з різних куточків України. Саме так я став студентом групи ХМС-23. У першому семестрі довелося вивчати не лише абсолютно нові для мене розділи математики, але й російську.

П'ять років студентського життя були для нас не лише періодом накопичення інженерних знань, становлення нас як фахівців. У цей час між нами виникали та розвивалися ті стосунки, що лишилися на все подальше життя. Вони склалися не лише на заняттях у процесі навчання. Наша студентська група згуртувалася на виробничих практиках, спортивних змаганнях, воєнних заняттях, у туристичних походах, а також під час збирання врожаю на полях України. Саме тому стосунки в студентській групі того часу були дружніми та широкими, безпосередніми та доброзичливими, відкритими та довірливими. При цьому наші смаки, зацікавленість та прагнення були зовсім різними. У групі тоді були і талановиті спортсмени, і музиканти, і туристи, які подорожували по Криму, Кавказу та Уралу.

З теплотою ми згадуємо наших шановних професорів, викладачів, асистентів, які передали нам знання і підготували до праці. У пам'яті залишилися будівлі: спокійний корпус інституту силікатів і урочисті аудиторії головного і хімічного корпусів. Півстоліття назад, навесні 1959 року, коли на Хрещатику цвіли каштани, 25 студентів нашої групи захистили проєкти і отримали дипломи інженера-механіка.

Після закінчення КПІ наша доля склалася по-різному. Більшість ви-

пускників знайшли роботу в Києві. Вони стали конструкторами та організаторами на заводах «Більшовик», «Ленінська кузня», «Хіммаш» та «Червоний жовтень». Деякі поїхали з Києва – навіть до Сибіру.

Пізніше почала формуватися остаточна спеціалізація випускників. В.Латишев будував хімічні заводи у Сибіру, потім в Україні, В.Пирч став викладачем вузу, О.Ратманський зайнявся науково-конструкторською діяльністю в галузі космонавтики, А.Тимошенко обійняв посаду заст. директора в Промисловій палаті, В.Шайдюк – високу посаду в уряді, А.Шинкаренко став заступником директора радіотехнічного заводу.

Основна частина групи ХМС-23 залишилась у дружньому колі. Через кожні п'ять років ми знаходили можливість зустрітися, поглянути одне на одного, пригадати минуле, та спостерігали, як кожен з нас з часом дорослішає. А були і такі, які шороку знаходили сили і час приймати в гостях іногородніх, навіть іноземних колег. Навчання в КПІ залишилося для нас світлим спогадом нашої молодості. Її успадковують та продовжують діти і онуки випускників.

Напередодні початку навчального року в НТУУ «КПІ» зібралася наша група ХМС-23, аби ще раз поглянути на будівлю силікатного інституту, на п'ятий гуртожиток КПІ, де ми жили, на головний і хімічний корпуси КПІ, ознайомитися з новою будівлею інженерно-хімічного факультету і пригадати минуле, переглядаючи альбом, спеціально підготовлений оргкомітетом для зустрічі випускників. Майже сто сторінок містять спогади, нариси, вірші, знімки за всі 55 років, де ми пов'язані з рідним вузом і одне з одним.

Черговий раз вдалося мені взяти участь у святкуванні, присвяченому



31 серпня 2009 р. Януш Фукса вітає першокурсників

початку навчального року на площі Знань в НТУУ «КПІ», 31 серпня 2009 р. З трибуни я дивився на тисячі хлопців і дівчат, які вирішили вступити в наші ряди і отримати в університеті знання для використання у своїй інженерній роботі. До молодих колег я звернувся зі словами, які, на закінчення, наведу тут:

«Переконаний, що ваше покоління студентів, зберігаючи всі здобутки своїх попередників, не забуде рідного університету та ще вище підніме його авторитет, оскільки ви здобули почесне право навчатися в одному з провідних університетів Європи. Хай досвід і знання, набуті за студентські роки, стануть запорукою вашого життєвого успіху. Бажаю вам, молоді друзі, міцного здоров'я, творчого натхнення і наснаги, перемог і успіхів, здійснення усіх ваших бажань і планів. Хай студентські роки запам'ятаються світлими, барвистими і насиченими радісними подіями».

Януш Фукса

З ТЕХНОЛОГІЯМИ НА «ТИ»

Дозвольте представитися: Расім Сітманбетов, студент 4-го курсу ІТС. Починаючи з мого набору, а саме з 2006 року, в навчальний план було внесено багато змін, які пов'язані з приєднанням НТУУ «КПІ» до Болонського процесу. З'явилися нові дисципліни, змінилася система оцінювання... – список довгий. Цього року перелік доповнився ще однією зміною: літню практику, яку студенти нашого інституту проходили на 5-му курсі, перенесли на 3-й курс. Ще недостатньо «підковані» професійно, але вже маючи якісь теоретичні знання, студенти повинні були на практиці «спробувати на смак» телекомунікації.

А спробувати можна багато чого. Телекомунікації – дуже багатогранна наука, і кожен там може знайти тему для душі. Серед підприємств, де політехніки проходили практику, є й багатопрофільні, які охоплюють практично всі галузі телекомунікацій (хіба що не радіолокацію). Я проходив виробничу практику в Інституті електроніки та зв'язку НАН України під керівництвом його директора академіка НАН України Теодора Миколайовича Наритника – професора Інституту телекомунікаційних систем.

Сьогодні Україна стоїть на початку впровадження цифрового телебачення. Воно і стало основною темою моєї практики. Існує декілька стандартів цифрового телебачення. Це американський стандарт телебачення високої чіткості ATSC DTV (Advanced Television System Committee Digital Television); японський стандарт цифрового ТВ-мовлення з наданням комплексних послуг ISDB (Integrated Services Digital Broadcasting) та європейський стандарт цифрового ТВ-мовлення DVB (Digital Video Broadcasting).

Цифрове телебачення в Україні впроваджується на основі останнього стандарту: DVB-T (MPEG-4) (Digital Video Broadcasting – Terrestrial – на-

земне цифрове мовлення, Moving Picture Experts Group 4 – міжнародний стандарт, який використовується для стиснення цифрового аудіо та відео). Для формування сигналів використовується метод модуляції COFDM (Coded Orthogonal Frequency Division Multiplexing – кодоване ортогональне частотне мультиплексування), тому на передавачі повинен бути встановлений спеціальний модулятор для створення таких сигналів. Основним моїм завданням було створення та аналіз каналу приймання-передавання сигналу цифрового телебачення.

Це моє найперше наукове дослідження, тож гостро переживав перші враження: невдачі та пошук їх причин, а потім і способів їх подолання, корисні в практичному сенсі результати тощо. Упродовж експериментів не раз ставали в пригоді знання спеціальних дисциплін, що їх викладали в інституті. За що щиро дякую Л.О.Уривському, Г.Д.Созонніку, С.А.Якорнову, А.С.Брагіну, О.А.Вульпе та ін.

Упродовж експерименту були отримані: чітке зображення на екрані телевізора аудіо-відеопотоку, що транслюється, та параметри сигналу DVB-T і його спектр. Було зроблено висновки, що необхідна якість сигналу DVB-T може бути досягнута при вихідній потужності сигналу з підсилювача, яка є меншою, ніж максимальна вихідна потужність сигналу, на яку розрахований даний підсилювач.

Хочу додати для всіх, а особисто для тих, хто не вважає серйозною тему практики та проходить її, так би мовити, «фіктивно»: практика може стати вашим першим досить суттєвим кроком назустріч своїй спеціальності, адже в кожній справі головне – це захоплення, а всі ми знаємо старе прислів'я, що «апетит приходить під час їжі».

Расім Сітманбетов, студент ІТС

29 червня 2009 року минуло сто шістдесят літ від дня народження Ольги Драгоманової (в одруженні Косач), що виступала під псевдонімом Олена Пчілка. Цю світлу постать, яку слушно називають скорботною матір'ю української культури, яка дала Україні, світові Лесю Українку, нині відзначає Україна. В історії української культури, науки і суспільно-громадської думки Олена Пчілка становить цілу епоху. В її особі поєднувалось ціле суцвіття талантів – педагога, письменниці, перекладача, вченого, громадського діяча. А ще ця феноменальна жінка була блискучим журналістом і видавцем. За її участю, а з 1907 року під безпосередньою її орудою виходить спочатку в Полтаві, а далі в Києві і Гадячі журнал "Рідний край" (до 1916 року), а з 1908 року по 1915 рік – додаток до нього часопис "Молода Україна", що був фактично першим періодичним виданням для дітей на Наддніпрянській Україні. На сторінках цих видань Олена Пчілка надрукувала чимало своїх художніх творів, публіцистичних статей і цікавих заміток із різних галузей знань – мовознавства, літературознавства, фольклористики, етнографії, історії, музики, образотворчого мистецтва, а також творів інших письменників та перекладів світової літератури. Вона дбає, щоб мова цих видань була дохідлива і гарна. Редагування і видання часописів "Рідний край" та "Молода Україна" було справжнім подвигом Олени Пчілки.

Як письменниці Олена Пчілка виявила себе в різних жанрах – поезії, прозі, драматургії. Її художні твори

“Слово! Річ то велика, святая...”

До 160-річчя від дня народження Олени Пчілки



Олена Пчілка. Фото 1890-х років

друкувалися на сторінках різних альманахів, журналів, а також газет. Окремих виданням вийшла перша поетична збірка Олени Пчілки "Думки-мережанки" 1886 року в Києві. Прозові твори вона видавала невеличкими збірочками, а то й окремими оповіданнями. Солідна ж добірка її прозових творів разом з автобіографією

письменниці вийшла аж у 1930 році в Харкові. Пізніше її твори в Україні довгий час не видавалися і замовчувалися. Останнім часом зібрання творів Олени Пчілки виходили у 1971, 1988, 1991 роках. Драматичні твори Олени Пчілки – це здебільшого п'єси для дитячого театру.

Як науковець Олена Пчілка виявила себе в етнографії, фольклористиці й літературознавстві. 1876 року вона видає альбом "Український народний орнамент (зразки вишивання, ткання, писанок)", який високо оцінили в Україні та поза її межами. Альбом витримав п'ять видань. В передмові окремих видань авторка торкається питань української мови. Вона засуджує пісенний "суржик", вболіває за народну ідентичність орнаменту і чистоту української мови. У 1903 році на сторінках часопису "Киевская старина" Олена Пчілка друкує свою капітальну працю про українські колядки і щедрівки, які є феноменальним явищем не тільки в українській, а й світовій культурі, ілюструючи їх власними записами, зробленими на Волині. В своєму дослідженні вона звертає належну увагу на мовні аспекти колядок і щедрівок, підкреслюючи їх поетичність, багатобразність.

У жовтні 1925 року Олена Пчілка на засіданні Етнографічної комісії вголосила доповідь "Українське селянське малювання на стінах", яка була опублікована 1929 року в Києві у "Записках історично-філологічного

відділу" (кн. XXIII, с. 117–188) і привернула увагу наукового світу. За наукові праці в 1925 році Олену Пчілку обрано членом-кореспондентом Всеукраїнської Академії наук, членом Етнографічної комісії вона працювала ще з 1920 року. Олена Пчілка активно працювала і в інших комісіях – літературно-історичній, громадських течій і заходознавства тощо. Вона написала і опублікувала чимало нарисів про українських письменників – Свєгена Гребінку, Тараса Шевченка, Бориса Грінченка, письменників інших літератур, а також і чимало цікавих спогадів про своїх близьких і рідних – Михайла Старицького, Михайла Драгоманова, Миколу Лисенка, Павла Житецького, Марка Кропивницького та інших діячів української культури.

Як громадська діячка Олена Пчілка завжди відстоювала позиції рідної мови і культури. Вона їздила до високих царських чиновників у Санкт-Петербурзі (навіть до самого прем'єра), добивалася, щоб в Україні відкрили українські школи, видавали українські підручники. З цього приводу писала і доповідні записки. Коли 1917 року Олену Пчілку запросили обійняти посаду редактора "Газети Гадяцького земства", вона погодилася, але тільки з умовою, якщо газету друкуватимуть українською мовою. Так і сталося.

Все своє життя Олена Пчілка відстоювала українську мову, як у колі родини, так і в усіх сферах культур-

ного і громадського життя, боролася за українські школи, українські університети, за створення кафедр українознавства, за поширення української книжки серед народу.

Творча спадщина Олени Пчілки є цінним надбутком нашої науки і культури, в ній повнокровно пульсує любов до свого народу, до України. Нині існує літературна премія ім. Олени Пчілки за кращі художні твори для дітей (заснована 1991 року видавництвом "Веселка"). Її іменем названі бібліотеки, вулиці.

Олена Пчілка глибоко шанувала творчість Івана Котляревського, писала про нього статті, висловлювала думку, аби щорічно відзначати день його народження, як ми відзначаємо і день народження Тараса Шевченка. Іванові Котляревському – зачинателю нової української літератури й літературної мови Олена Пчілка присвятила дві поезії – "Слово" та "Привіт Івану Котляревському". Олена Пчілка все своє свідоме життя працювала для України, як працювало чимало таких же патріотів нашого краю, навіть якщо вони були й не українцями за походженням, а лише за духом, як наприклад, Агатангел Кримський, Софія Русова, Марія Грінченко, Ганна Барвінок та інші.

Вона була прекрасним педагогом не тільки своїм дітям (Лесю, Михайлою, Ользою, Оксаною, Миколою, Ізидорою, що з 1906 по 1911 рік навчалася в Київському політехнічному інституті, була репресована 1937 року), яких виховала у патріотичному дусі, а й мудрою вчителькою не одного покоління нашої молоді, яка виховувалась і виховується на її творчості.

Михайло Гуць, культуролог

ДРУГЕ НАРОДЖЕННЯ «СОСНОВОГО»

У газеті КПІ «За радянського інженера» за 1957 рік повідомлялось, що 11 серпня 1957 року недалеко від міста Українка на правому березі красеня Дніпра-Славути в сосновому гаю відбулося відкриття інститутського спортивно-оздоровчого табору «Сосновий», який було побудовано під керівництвом тодішнього зав. кафедри фізичного виховання Сергія Івановича Каленчука. Тут були корпуси, палатки, дерев'яні будиночки, центр дозвілля, спортивні майданчики і секції. Відзначалось, що за перший рік існування тут відпочило 1500 студентів КПІ, а також студенти з Москви, Ленінграда, США. Як відзначалось у газеті, в «Сосновому» дуже гарно дихати, час пролітає весело і безжурно. В 70-80 роках минулого століття тут відпочивало багато викладачів і співробітників з сім'ями в дерев'яних будиночках. Табір виходив прямо до берега Дніпра, тоді ще не було дамби Канівського водосховища. Була чудова рибалка. Так, декан факультету хімічного машинобудування Д.Д.Рябінін ловив вудкою рибу на пшеницю, а доцент факультету електроакустики Г.С.Векслер – спінінгом. Ті, хто відпочивав у ці роки, згадують директорів цього спортивно-оздоровчого табору – І.К.Погурка, В.М.Міщенко, П.А.Усачова та інших.

У 90-х роках табір майже припинив існування. Друге народження на новому якісному рівні він отримав 14 липня 2008 року. Ділянка площею 5 гектарів, яку займає «Сосновий», за спри-

яння випускника теплоінженерного факультету КПІ, голови міської ради Українки Павла Генріховича Козирева була передана в довічне користування НТУУ «КПІ». Тепер тут практично заново все побудовано. Із білої цегли побудовано чотири стаціонарні корпуси, три з них для відпочивальників, у центрі знаходиться обслуговуючий

Тут затишок, дихання Дніпра, свіже чисте повітря, співають птахи. Любителі рибалити ловлять рибу в Дніпрі, в Стугні і в Козинці.

Заключений Договір з товариством «Дніпро» директор В.В.Коломієць «Про забезпечення харчування відпочиваючих». Потрібно відзначити, що й за ідальні різноманітні, смачні, домашні, про що відзначили відпочивальники в «Книзі відгуків».

Для створення бібліотеки табору доцент М.М.Кобак передав свою бібліотеку під назвою «Советский детектив». Нині з ініціативи голови профбюро бібліотеки Г.П.Межевич і заступника директора бібліотеки В.М.Волинець відібрані кращі художні твори для бібліотеки «Соснового» із книг, переданих у дар бібліотеці від батьків колишньої співробітниці бібліотеки Жанни Олександрівни Габінської. Слід відзначити таке нововведення, як «Відпочинки вихідного дня»: за бажанням можна приїздити в суботу чи неділю і відпочивати в «Сосновому». Ця послуга коштує 32 гривні за добу.

Злагодженою організацією і забезпеченням роботи з комплексного відпочинку в «Сосновому» забезпечують директор табору Валерій Олександрович Ломоко, лікар Олександр Григорівна Кушнір, майстер Олексій Олександрович Мазуренко і служби, які їм підпорядковані.

Стосовно перспектив розвитку, як відзначив директор «Соснового» В.О.Ломоко, то це радіофікація всього комплексу, мережеве телебачення, створення дитячих майданчиків, подальший благоустрій території. Таким чином, нині в системі університетських баз відпочинку, таких як «Маяк», «Політехніка», «Глобус», військовоспортивний табір «Сосновий» посів належне місце.

В.Г.Дригайло,
директор бібліотеки



персонал, медпункт, технічні служби. Побудовано корпус ідальні, яка може обслужити до 200 осіб, центр дозвілля, спортивні майданчики. Номери в корпусах на 2-3 особи. Тут створено комфортні умови: є санвузол, холодна і гаряча вода.

Територія оздоровчого табору прилягає прямо до вулиці Соснової міста Українки. Уся територія табору упорядкована, заасфальтовані всі доріжки, встановлені і пофарбовані дерев'яні лавочки, встановлені світильники, посаджені квіти, розчищені кущі та дерева на території. Окрім сосен тут ростуть листяні та фруктові дерева.

На Дніпрі упорядкований пляж, розчищені кущі, місця для купання в Дніпрі.

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ
“КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ”

ОГОЛОШУЄ КОНКУРС

на здобуття премій НТУУ «КПІ» за кращі підручники, навчальні посібники та монографії у 2009 році

З переліком документів, що подаються на конкурс, та з умовами їх розгляду можна ознайомитися в організаційному відділі НДЧ (корп.1, к.138), на сайті університету www.kpi.ua в розділі "Науково-інноваційна робота", підрозділ Конкурси НДЧ – Положення про премії Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут" (<http://kpi.ua/norma-bonus>).

Прийм документів триває до 31 грудня 2009 року.

Телефон для довідок: 454-92-00;

e-mail: O.savitch@kpi.ua

Успіхи команди з ФБТ

“Вище! Сильніше! Швидше!” Під таким гаслом футбольна команда приладобудівного факультету “Приборист” досягає успіхів. Вони навчаються і грають, відпочивають і грають, грають і займають призові місця. Так, влітку гравці команди “Приборист” змагались за головний трофей турніру з міні-футболу “MARACANA CUP” у м. Бровари. Зігравши шість турів, вони показали себе найкращими і увійшли в трійку переможців. Але наша команда відзначилась не лише цим. Кращим бомбардиром міні-футбольного турні-

ру визнано Тимчика Романа. Вітаємо хлопців з гарними досягненнями і бажаємо тільки перемог у майбутніх турнірах, адже це – тільки початок!

Дар'я Крепак,
голова студради ПБФ



«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІК»

газета Національного технічного університету України

«Київський політехнічний інститут»

☎ 03056, Київ-56
проспект Перемоги, 37
корпус № 1, кімната № 221
✉ gazeta@users.ntu-kpi.kiev.ua
гол. ред. 241-66-95; ред. 454-99-29

Головний редактор
В.В.ЯНКОВИЙ

Провідний редактор
В.М.ІГНАТОВИЧ

Провідний редактор
Н.Є.ЛІБЕРТ

Дизайн та комп'ютерна верстка
Л.М.КОТОВСЬКА

Комп'ютерний набір
Я.В.БЄЛОВА

Коректор
О.А.КІЛІХЕВИЧ

Реєстраційне свідоцтво Кі-130
від 21. 11. 1995 р.

Друкарня ТОВ «АТОПОЛ-інк»,
м. Київ, бульвар Лепсе, 4

Тираж 2000

Відповідальність за достовірність інформації несуть автори.
Позиція редакції не завжди збігається з авторською.